小店有大爱! 20多年捐了200多万爱心款



▲吴丽娜(右三)与店员探望慰问老兵刘欲求。受访者供图



本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚曈 通讯员/周利 娟)8月1日,五粮液泰山路专卖店店主吴丽娜拎着粮、 油等慰问物资,来到石峰区响石岭街道困难退役军人夏 友谊家中。这是该店持续20余年情暖退役军人的一个

拥军情缘,父女拥军二十余载

上世纪90年代,吴丽娜父母赴广西 又一年。2003年经营酒水的店铺关门 南宁经营酒水生意。每逢佳节,夫妻俩 后,一家人搬回株洲,夫妻俩拥军的传统 非常渴望回家团圆,却又顾虑店中贵重 依旧未改。 商品的安全,总是难以如期成行。

在一次军地联欢中,夫妻俩将苦恼反 母手中接过五粮液泰山路专卖店的经 映给广西武警总队,没曾想一句玩笑话 营,也从父母手中接过了拥军的接力棒。 获得武警总队领导的重视,该支部队就 成了所在街区的"守护神"。

"从那以后,每年新春佳节,有武警官 兵每夜巡逻、守护街区与商铺的安全,我们 问金时,退役军人夏友感激地说。 夫妻回乡过年变得省心又安心。"正是因为 这份浓浓的军民鱼水情,吴丽娜父母每次 意。"吴丽娜说,自己大学毕业后当上了 节后返回南宁,总不忘捎上一些家乡的小 警察。虽然很喜欢警察工作,但父母年 吃与礼品,去探望这群"最可爱的人"。

吴丽娜父母拥军的情缘,持续了一年 最终辞掉了警察工作。

○ 小店大爱,"双拥"干在实处

还算顺畅,但也免不了磕磕碰碰。"比如 元善款,并协调有关建设单位,短短数月 在2008年,突如其来的冰灾致使小店仓 就解决了这些困难。 库货物受损。随后又因陷骗局,导致小 此,小店当年的拥军慰问行并未因此搁

"困难是暂时的,咬咬牙就过去了。 热心公益事业的志愿者。

水等问题无法解决,她第一时间发动家 精神动力。

"小店风风雨雨这么多年,生意总体 人、身边的小伙伴、爱心人士募集了百万

2019年,"80后"的女儿吴丽娜从父

"妻子卧病在床多年,吴丽娜与店员

"其实,最初的我并不想接替父母生

们的援助和慰问缓解了我们一家人的生

活拮据。"8月1日,接过吴丽娜递上的慰

纪大了,家里店铺的生意要有人去打理,

不仅如此,小店门口设置了"爱心饮 店几十万元的货款打了水漂。可即便如 水处",长年免费为环卫工人等有需要的 人提供用水。每年的高考期间,小店又为 考生、家长提供免费饮水与防暑用品……

二十余年来,这一家两代人开的小店 除了一份浓浓的拥军情,吴丽娜同样是 用于公益资助和拥军慰问的资金达200 多万元,一家人不但用实际行动传递出 2012年, 当得知湘西保靖县水银乡 个体户向上、向善的社会情怀和责任担 花桥小学遭遇困境,学生们的住宿、自来 当,也为我市"双拥"工作继往开来注入

"茶陵农村伢子考上北京大学"后续 **余陵县在会扶贷联盟会贷助1万元**

"祝贺你们培养了如此优秀的孩子!"8月 8月1日A06版)。 2日,茶陵县政协主席刘晓伟、茶陵县社 虎踞镇,走访慰问谭新余及家人。

父亲是一名长途车司机,母亲在家务 学习、乐观向上的精神,早日成为祖国的 农。今年高考,他考出了688分,获得株 栋梁之才,报效祖国、回报家乡。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春 洲地区第一名(物理类)、全省第八名的 林 通讯员/尹佳容)"小伙子,恭喜你!" 好名次,顺利被北京大学录取(详见本报

当天上午,刘晓伟一行来到谭新余的 会扶贫联盟会会长费必明一行来到该县 家中,详细询问谭新余的录取专业、日常 学习和生活等情况,并将一万元助学金 谭新余出生于茶陵县虎踞镇合湖村, 递到谭新余手中,勉励他继续发扬勤奋

有创意!

"网红泳池"南江村开游了



这个夏天风靡全网的"简易 泳池"(在自家空地、猪栏屋或货 车车厢等地搭建),咱们村也有 了! 近日,为防止村里儿童暑期 野泳,天元区三门镇南江村建起 了简易泳池,聘请专业老师授 课,教孩子们如何游泳、防溺水, 并组织志愿者对泳池卫生、秩序



▲打开微信扫二维 码可观看视频。

有了简易泳池后,孩子们再也不去河里泡澡,家 长们表示这下放心多了。该泳池每天17:30开放,持 续到暑期结束。

(株洲晚报融媒体记者/张媛 董介 摄影报道)

清凉礼包送一线员工

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/周 怡芳)8月2日至4日,云龙示范区工会工作委员会开 展了"情系职工·夏送清凉"活动,为辖区内的245名 一线劳动者送去清凉礼包。

当天,工会负责人来到经开区医药产业园内的重 点项目和北斗产业重点项目建筑工地,邮政、顺丰、中 通、申通、极兔等新就业形态行业公司分部,将245份 清凉礼包送到了户外劳动者手中,礼包里包括冰袖、 毛巾、香皂、绿豆白糖、防暑降温药品等物资。另外, 该区工会来到株洲车城机车配件股份有限公司的生 产车间,将一台冰柜添置在员工休息室,方便一线员 工储存水、饮料等食物。

市二医院开展"送清凉"活动 消费帮扶助力乡村振兴



▲市二医院职工领取西瓜。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/刘全会)炎炎夏 日, 脂者难熬。作为攸县丁豕坪镇目刀杓的后盾毕 位,在驻村工作队的对接下,株洲市二医院决定在自 力村采购一批西瓜,助力帮扶该村增加集体收入,同 时也开展为职工、患者送清凉活动。

8月2日清晨,满载9000公斤西瓜的大货车驶入 市二医院指定停车点。在院工会的有序组织下,各科 室人员分批领取西瓜。

自力村村委书记邓自伟说,村集体经济合作社有 种植西瓜的传统,建有大棚西瓜基地50亩,选择优良 的麒麟瓜苗,产量高、皮薄、果脆、味甜、水分足。"当前 是西瓜等农产品丰产季,市二医院发挥后盾单位优 势,积极采购农产品,真正体现了消费帮扶。"

好人,就在我们身边

通的公交车司机,他是43路公交前门也打开了,我飞奔上车刷了 车的司机,他的模样在我的脑海 卡,一抬头就看见司机冲着我笑 里久挥不去,他的脸白里透红,了一下,我也对着他感激地笑了

公交车迟迟未来,就从书包里掏 叔叔的脸越发慈祥了。 出一本我很喜欢的书,看着看着 就入了神,那辆43路车开过来了 黑都到不了家了。 都不知道,直到车到站台了我才

有许多人的爱心,都被现在 反应过来,手忙脚乱地收好书准 的误解给埋没了。不过,还是会 备上车。可是,因为我太慢,车 有人在别人需要帮助的时候愿 已经开动了,我在原地愣了几 秒,马上去追,当我以为追不上 他是一个普通的人,一个普 准备放弃的时候,车停了下来, 圆圆胖胖的,是一张慈祥的脸。 一下,找了个座位坐下了。我看 有一次,我放学回家,看着着窗外拼命向后跑的风景,司机

如果不是他等我,我可能天

原来,爱心还在。

胆战心惊的采访 天台小学1801班 陈星羽 证号:22040090011

星期六,阳光明媚,我和爸题:"请问世界读书日是哪一 爸妈妈顶着火辣辣的太阳,来到 天?"阿姨认真地回答道:"4月23 了神农城参加校园记者关于"世日,对不对小朋友?"第二个问 界读书日"的采访活动。

采访时的一些注意事项,其中有 笑着说,第三个问题:"您一般读 三条规则让我印象最深,第一: 哪种类型的书?""我一般喜欢看 采访别人时,要注视着对方的眼 文学类型的小说。"阿姨的回答 睛,这是对被采访者的尊重,第 非常细致,采访完后,我松了口 二:采访时不要紧张,要像平常 气,记录了下来,采访很成功,我 聊天一样,如果被拒绝了,也不 非常高兴,妈妈在一旁笑了。 要气馁和不高兴。第三:采访完 后,要问对方的姓氏。小贝老师 又采访了一位奶奶,她们都非常 说完后,我们就开始行动了。

我的采访对象是一位女士, 石头也掉了下来。 我紧张得说话都结巴了,而她一 直微笑地看着我,我放轻松了一 了许多,但是还有很多不足的地 点,首先我向她自我介绍,接着 方,我会继续努力的。 对她提出了三个问题,第一个问

题:"阿姨您一年大概读多少本 首先,小贝老师给我们说了 书?""一般读五六本吧。"阿姨微

这时,我的兴致来了,接着 认真地回答了我,我心里的那块

经过这次采访,我变得大胆

北京冬奥,我自豪 市二中附属小学1801班 常洲 证号:22042561107 指导老师:余灿宇

京冬奥会开幕。伴随着24节气 中国队队员穿着"中国红"的服 的倒计时,开幕式表演正式展 装,代表着红红火火。 开,演员们挥舞着"小草",展现 着万物复苏、生机勃勃的现象。 正式开始的瞬间,烟花四起,我 随着音乐的结束,天空中闪现出 也兴奋得手舞足蹈。这次开幕 "Spring"的火花,由56个民族和 式让我感到自豪,这次冬奥会使 各个行业的劳动者传递着五星 北京成为世界上第一座"双奥之 红旗,这不只是传递国旗,更是 城",我感受到了现代科技的力 传递民族的精神。当场地上出 量,我为祖国母亲的繁荣、强大 现冰雪五环时,各国运动员开始 而感到骄傲。 入场,中国队作为东道主最后一

2022年2月4日晚8时,北 个入场,"歌唱祖国"响彻云霄,

当宣布2022年北京冬奥会

妈妈:"你说的没错,新中国

我:"时代在进步,思想也得

看不算什么,可在当年也算是个

妈妈的理想 美的学校1805班 陈娅淇 证号:22012490716 指导老师:言紫薇

有一个问题一直在我脑海 里转来转去,大人们总是要求小 是成立了,但是还是有很多人依 孩们为了理想努力奋斗,那么他 然贫穷。那时候你老爷爷老奶 们在处于我们这个年纪的时候, 奶他们世代为农,没有文化,生 他们的理想是什么?带着这个 活条件很艰苦,直到你爷爷奶奶 问题我准备采访下我的妈妈。 努力供我和你舅舅读书,我们家

我:"请问妈妈,你小时候的 基本摆脱没饭吃,没房住的问 理想是什么?实现了吗?"

妈妈:"我的理想是全家人 有饭吃,有衣穿,有房住,我的理 进步,妈妈你的理想虽然在现在 想算实现了吧。"

我:"妈妈,这是什么理想? 有思想有追求的。" 我们身边所有人都有饭吃,有衣 穿,有房住了呀?"

我:"我说妈,1949年新中国 好学习。 都成立了,怎么会没饭吃呢?"

通过这次采访我明白了父 妈妈:"可是在妈妈那个年母的不易,我们应该要珍惜当下 代,没饭吃的人还一大把呢。" 的美好,感恩父母以及祖国,好

妈妈点点头,微笑了。

题,你说你要不要努力?"



绘画作品

魅力中国 白鹤小学1807班 文昱惟 证号:2204011545



保护能源 泰山学校2004班 周奕含 证号:22040260370

每天洗澡,对我来说是一件非 给予我们的能源。可是,这些能源 常享受的事情,站在淋浴喷头下,都是有限的,并不是取之不竭。现 温暖的水丝洒在我的身体上,舒服 在很多国家和地区都缺水,有的地 极了! 直到奶奶催了一遍又一遍, 方连干净的水都喝不上。如果没 我才恋恋不舍地关上水龙头,披上 有水,我们人类包括其他动物都无

奶奶严肃地盯着我问:"奕含,你知 的生活已经离不开电,电灯、手机、 道洗澡时使用了哪些能源吗?"我 冰箱、热水器、空调都需要电;还有 不假思索地回答:"水。"

"水是怎么变热的?"

"电热的。" "还有吗?"

真地说:"还有天然气。我们的热 水器是燃气热水器,我们只要打开 电、气是我们生活的重要能源。我 热水器,就在同时使用水、电、气, 们要从自己做起,从小事做起,节 你每天洗澡时慢慢地享受水的温 约能源就是保护地球,保护我们人

我摇了摇头,奶奶坐了下来,认 们的幸福和安全!" 暖,耗费的不仅仅是钱,还有地球 类。

法生存,植物也会死亡,地球上就 今天也不例外,待我穿好衣服, 会没有生命。水还用于发电,我们 工厂,如果没有电,机器就成了废 品,我们的生活用品,还有高科技 产品,军工产品,都无法生产。我 们再也享受不到这些能源带给我

听了奶奶的话,我明白了水

不眠 茶陵县解放学校洣江分校1902班 兰欣怡 证号:22082482068

枯黄两叶知,何处欲徘徊? 不觉破晓夜,如梦初醒来。



星少年 微信公众号



